

СРЕДА, 30 МАРТА 2011 ГОДА

Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 62 (11.873)

Цена в розницу — свободная

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан
Ислам Каримов 29 марта
в резиденции Оксарой принял
Верховного комиссара ОБСЕ
по делам национальных
меньшинств Кнута Воллебека.

Глава нашего государства высоко оценил проявляемое К. Воллебеком внимание к актуальным вопросам межнациональных отношений в Центральной Азии и подчеркнул важную роль Верховного комиссара ОБСЕ по делам национальных меньшинств в деле сохранения мира и стабильности, обеспечения защиты прав и интересов человека.

Межнациональная и межконфессиональная толерантность является характерной особенностью исторического развития нашей страны. Межнациональное согласие и стабильность рассматриваются в Республике Узбекистан как одна из основополагающих целей государственной политики и общественного развития.

Конституция Узбекистана гарантирует равные права и свободы всем гражданам, независимо от национальной, религиозной и языковой принадлежности. Сегодня живущие в Узбекистане представители разных национальностей принимают активное участие в социально-экономическом развитии страны, углублении демократических процессов в обществе. В структурах законодательной, исполнительной и судебной власти Узбекистана представлен практически весь этнический состав населения страны.

К. Воллебек дал высокую оценку позиции Узбекистана в ходе трагических событий в южных регионах Кыргызстана в июне 2010 года и особо отметил, что такой взвешенный и всесторонне продуманный подход позволил предотвратить разрастание конфликта и его переход в фазу межгосударственного противостояния. Верховный комиссар ОБСЕ вновь подчеркнул важность проведения независимого международного расследования событий в Кыргызстане.

На встрече были рассмотрены состояние и перспективы сотрудничества между Узбекистаном и офисом Верховного комиссара ОБСЕ по делам национальных меньшинств, а также другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

УЗА.

Мощное землетрясение, произошедшее в Японии, и обрушившееся на нее цунами еще раз ярко продемонстрировали всему миру неуправляемый характер природных катаклизмов, которые способны вызвать самые драматичные последствия для жизни людей. На сегодняшний день в условиях глобальных изменений климата бесспорным фактом стала тенденция возросшей частоты масштабных природных катаклизмов, которые, сочетаясь с результатами жизнедеятельности человека, вызывают техногенные катастрофы невиданных ранее масштабов, подобные наблюдавшейся сегодня на атомных электростанциях Японии.

Случившееся в Японии вызывает огромную тревогу по всему миру, вынуждая правительства многих стран предпринять меры по предупреждению аналогичных аварий, вплоть до приостановления функционирования атомных электростанций, как это случилось в Германии, где теоретическая вероятность землетрясений практически близка к нулю. Логика таких действий полностью оправдана и вполне понятна. Если такое могло случиться в стране, отличающейся наиболее жесткими в мире требованиями к сейсмостойкости зданий и сооружений и имеющей самые передовые технологии строительства в сейсмически активной зоне, ни одна другая страна не может считать себя застрахованной от повторения случившегося в Японии.

ПРОЕКТ РОГУНА — ЦУНАМИ ДЛЯ СРЕДНЕЙ АЗИИ

ИТАР-ТАСС, опубликованном 15 марта 2011 года, отмечает, что землетрясения, аналогичные по силе произошедшему в Японии, магнитудой не менее 9 баллов, имели место на территории Таджикистана в 1907 году в Карагате, в 1911 году на Памире, вызвав образование Сарезского

озера, и в 1949 году в Хайте. Эти землетрясения унесли в общей сложности жизни свыше 100 тыс. человек. На основе анализа процессов, вызывающих землетрясения, академик Негматуллаев прогнозирует, что в течение следующих 10 лет можно ожидать мощные землетрясения в Памиро-Гиндукушском горном узле.

Приведенная авторитетным ученым сухая статистика, конечно же, заслуживает большого доверия, нежели успокаивающие заявления таджикского премьер-министра. Прогнозы академика Негматуллаева основываются на признанных мировой научной общественностью методах исследования в области сейсмологии.

Правительство Таджикистана в стремлении продвигать любой ценой проект строительства высочайшей в мире плотины пытается игнорировать озабоченность ученых и специалистов многих стран, предупреждаю-

щих о потенциальных рисках масштабных техногенных катастроф, связанных с проектом строительства Рогунской ГЭС. Наиболее серьезные угрозы, которые несет в себе этот проект, теперь подтверждены выводами и таджикских ученых. Особенно важно, что сейсмологи указы-

вают на наличие прямой связи между землетрясением, произошедшим в Японии, и сейсмической активностью в районе проектируемой Рогунской ГЭС.

В случае серьезного землетрясения, подобного японскому, в плотине высотой более 335 метров произойдет резкий рост напряжений, вызванных подвижками основания и огромным давлением столба воды (более 300 метров). Понятно, что плотина не сможет выдержать подобные сочетания нагрузок и, разрушаясь, спровоцирует настоящие цунами.

Все мы стали свидетелями разрушений, которые принесло Японии цунами с высотой волнами 10 метров. В случае реализации этого абсолютно авантюрного проекта плотины Рогунской ГЭС высота волн, которая при ее разрушении устречется вниз по течению Вахша, составит не менее 100 метров над поверхностью земли и по-

НОВОСТИ **XXI**
ВЕКА
вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• В Кегейлийском районе состоялся семинар, организованный Комитетом женщин Республики Каракалпакстан и АКБ «Микрокредитбанк». На нем обсуждены вопросы развития малого бизнеса и частного предпринимательства, поддержки деловых женщин. В прошлом году для поддержки каракалпакских женщин-предпринимателей, как отмечалось, «Микрокредитбанк» выделил 2 млрд. 58 млн. сумов.

• В Андижане состоялась конференция, посвященная работе по охране водных ресурсов. Она была организована Государственным комитетом по охране природы Республики Узбекистан. Особое внимание было уделено проблемам, связанным с охраной трансграничных водных ресурсов.

• В Фергане начал действовать информационный центр занятости. Главным управлением труда и социальной защиты населения Ферганской области проводится мониторинг свободных рабочих мест в организациях и на предприятиях, принимаются меры для трудоустройства выпускников колледжей.

• «Вопросы повышения роли Омбудсмана в демократизации судебно-правовой системы и внедрении механизма «Хабеас корпус»: опыт Узбекистана и Германии» — тема международного научно-практического семинара, состоявшегося в Навои. В нем приняли участие Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека, депутаты Навоийского областного Кенгаша народных депутатов, представители органов суда и правопорядка, негосударственных некоммерческих организаций.

• Частное предприятие «Парниев Мухаммаджон» Мингбулакского района Наманганской области — одно из крупнейших хозяйств по разведению рыбы. В прошлом году предприятие доставило на рынки, в магазины и в учреждения социального обеспечения 90 тонн белого амура и сазана. За счет полученной прибыли в этом году здесь намерены построить холодильный склад, приобрести техническое оборудование для переработки.

• В центре Пастдаргомского района Сармаркандской области начало действовать новое производство. Общество с ограниченной ответственностью «Пастдаргомтикувчи» ориентировано на производство около 1 млн. трикотажных изделий в год. Реконструкция этого предприятия и оснащение его современными швейными машинами осуществлены государственной акционерной внешнеторговой компанией «Узмарказимпекс».

В МИРЕ

• В Японии обнаружены следы радиоактивного заражения почвы на территории АЭС «Фукусима-1». Высок уровень радиации на втором энергоблоке.

• В Сеуле и Токио прошли массовые демонстрации протеста против использования ядерной энергии.

• Сильнейшее за последние 30 лет на воднение зафиксировано в Таиланде. Затоплены популярные южные курорты. Температура в зоне циклона упала с 30 до 23 градусов. Судовладельцев призывают к осторожности.

• Французские эксперты-атомщики отправляются в Японию, чтобы на месте определить, в какой помощи нуждаются их коллеги.

• Европейский банк реконструкции и развития предоставит финансовую помощь для реализации «Чернобыльского проекта» на японской АЭС. Его стоимость составит полтора миллиарда евро.

• Уничтожена база подготовки террористов-смертников в Ингушетии, которая размещалась в труднодоступном горном районе. Погибли трое сотрудников ФСБ и МВД республики. Уничтожены 17 боевиков, задержаны два участника теракта в «Домодедово».

• В Милане начались предварительные слушания по делу о финансовых махинациях компании «Медиа трэйд». Премьер-министр Италии С. Берлускони принял участие в судебном заседании в качестве обвиняемого. Возле здания суда собрались сотни людей — как его сторонники, так и противники. Берлускони явился в суд впервые за восемь лет, так как конституционный суд страны отметил закон, позволяющий членам правительства не присутствовать на судебных заседаниях.

• Житель Польши решил обежать вокруг света. Он, профессиональный бегун на супердлинные дистанции, стартовал в августе 2010 года в Польше, с востока на запад пересек Америку. Пересекая Евразию марафонец начал с Владивостока. При нем только небольшая тележка, где размещена кухня, находятся спальный мешок, продукты. Позади у бегуна уже 10 тысяч километров.

• В Красноярске проходит эксперимент. На сайте мэрии открыт специальный раздел, на котором каждый желающий может пожаловаться на плохие дороги или неблагоустроенные дворы. Таким образом жители сами решат, что ремонтировать в первую очередь.

**В Законодательной палате
Олий Мажлиса**

ПАРЛАМЕНТ И СМИ

В докладах Президента Ислама Каримова на совместных заседаниях Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 27 января и 12 ноября 2010 года определены приоритетные задачи по дальнейшему укреплению места и роли средств массовой информации в системе институтов гражданского общества.

В дальнейшем углублении демократических процессов в стране, повышении политической активности населения, обеспечении практического участия граждан в политической и общественной жизни все более возрастают роль и значение средств массовой информации. Двухпалатный парламент становится движущей силой демократических преобразований, либеральных реформ, направленных на формирование в стране сильного гражданского общества, что также возлагает особую ответственность на средства массовой информации. В частности, в широком освещении участия законодательной власти в процессе происходящих глубоких изменений, последовательного реформирования и либерализации всех сторон политической и социально-экономической жизни, демократического обновления и модернизации общества важное значение имеет развитие парламентской журналистики.

Об этом говорилось в ходе семинара-тренинга на тему «Актуальные вопросы парламентской журналистики», проведенного в Законодательной палате Олий Мажлиса совместно с проектом «Поддержка парламентского развития» Программы развития ООН. В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, учёные и специалисты в сфере журналистики, работники средств массовой информации.

Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель пресс-службы нижней палаты парламента О.Усаров и другие отметили, что уделяемое Президентом Исламом Каримовым внимание развитию средств массовой информации, формированию законодательных основ их свободной деятельности дает большие результаты в освещении деятельности национального парламента страны. В частности, в выдвинутой главой нашего государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране обозначены актуальные задачи по реформированию информационной сферы, обеспечению свободы информации и слова.

На семинаре особое внимание было уделено вопросам повышения эффективности взаимодействия депутатов с представителями средств массовой информации. Были высказаны мнения о необходимости расширения участия работников СМИ в заседаниях парламента, его комитетов, партийных фракций, депутатских групп, встречах депутатов с избирателями.

Подчеркивалось, что к числу актуальных задач относятся вопросы повышения качества подготавливаемых журналистами материалов о деятельности парламента, широкого использования современных форм и методов информирования избирателей о деятельности депутатов.

Семинар-тренинг прошел в интерактивной форме, что будет способствовать более эффективному освещению работы парламента и депутатов.

УзА.

Банками Узбекистана предпринимается ряд мер по расширению доступа малого бизнеса и частного предпринимательства к кредитным и финансовым ресурсам. В частности, по данным Центрального банка республики, осуществляются эффективные работы по увеличению объема выделяемых кредитов в данную сферу экономики в объеме не менее чем в 1,3 раза, или 3 трлн. 600 млрд. сумов.

В текущем году в целях дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства коммерческие банки планируют направить кредитные ресурсы: на инвестиционные цели по модернизации и технологическому обновлению производства, организации современных высокотехнологичных, инновационных производств, а также для пополнения стартового и оборотного капитала в 1,2 раза больше, чем в 2010 году; на приобретение предпринимательскими структурами, фермерскими хозяйствами

мини-технологий и компактного оборудования, а так-

расширить объем льготного кредитования, в частно-

С ПОДДЕРЖКОЙ БАНКОВ

же оказание лизинговых услуг в 1,5 раза больше, чем в 2010 году; на приобретении оборудования, сырья и материалов, осуществление факторинговых услуг субъектам предпринимательства, производящим товары народного потребления, в 1,2 раза больше, чем в 2010 году.

В текущем году банки Узбекистана намерены

сти, на цели создания собственного бизнеса выпускниками профессиональных колледжей - не менее чем в 2,5 раза по сравнению с 2010 годом, для малого бизнеса и частного предпринимательства преимущественно в отдаленных и труднодоступных районах - в 1,3 раза.

Кроме того, коммерческими банками будут на-

правлены средства Фонда содействия занятости в основном на развитие семейного бизнеса, надомного труда и ремесленничества в сельских районах.

Необходимо отметить, что

и небанковские кредитные организации принимают меры по увеличению объе-

ма предоставляемых микрокредитов в более чем 1,2 раза.

С участием коммерческих банков при Ассоциации банков Узбекистана создается фонд финансирования проектов, основной задачей которого является подготовка проектной документации по инвестиционным проектам, что позволит снизить расходы субъектов малого

НИА «Туркестон-пресс».

КОНЕЧНАЯ ЦЕЛЬ – ИНТЕРЕСЫ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.

Совместное предприятие «VIRTEX-AGRO» с 1996 года производит куриную продукцию, также является официальным дистрибутором голландской компании, выпускающей оборудование для птицеводческих хозяйств, – говорит менеджер по продажам Амриксанд Садыков. – Наша компания, кроме того, может обеспечить поставки инфраструктурных обогревателей, являясь официальным представителем фирмы-производителя Detroit. В этом году с нашим участием было открыто представительство российской научно-производственной компании, занимающейся выпуском инкубаторов. Словом, вся работа целенаправленно ведется в едином секторе, что способствует ее эффективности. На выставке мы имели возможность обменяться мнениями с нашими зарубежными партнерами, встретиться с потребителями.

Чтобы выявить самые качественные продукты, в рамках WorldFood по традиции проведен профессиональный конкурс-дегустация «Мастер качества». Про-

фессиональному жюри было не просто, ведь лучшую продукцию пришлось выбрать из 40 видов.

Нынешний выставочный проект компании ITE Uzbekistan, получивший официальную поддержку ряда министерств и ассоциаций Узбекистана, хокимията г. Ташкента и Торгово-промышленной палаты, а также Секретариата ШОС, объединяет интересы двух смежных отраслей – пищевой индустрии и сельского хозяйства.

Выставка AgroWorld – «Сельское хозяйство», которая по сравнению с прошлым годом выросла вдвое, представлена зал «Атриум» и открытая площадка «Узз-сплоченства». Здесь представлены новейшие технологии производства и переработки мяса, зерна, овощей, молока.

В рамках этого проекта СЕГОДНЯ проводится День фермеров. Представители крупных фермерских хозяйств могут обменяться мнениями, оценить преимущества новинок, заключить договора на их внедрение.

– Сейчас в республике более 66 тысяч фермерских хозяйств, в которых ра-



ботают 1,5 миллиона человек, – говорит главный специалист ВЭС Ассоциации фермерских хозяйств Ш. Тулева. – Из них 60 процентов являются членами нашей ассоциации, половина из которых – участники выставки. Мы оказываем им активную помощь для налаживания деловых связей. Кстати, по итогам прошлогодней выставки AgroWorld было заключено более 4 тысяч договоров.

Особый интерес у посетителей, и в первую очередь у фермеров, вызывает раздел «Сельхозтехника и оборудование». Заметное место здесь занимает германский концерн CLAAS – один из крупнейших в мире производителей сельскохозяйственной техники, в частности зерноуборочных комбайнов.

На выставочных площадках можно почерпнуть ин-

формацию о растениеводстве и средствах их защиты. В этом секторе дебютирует бельгийская компания Vandepitte NV, ежегодно выращивающая до 6 млн. растений. Немалый интерес вызывает стенд компании-экспортера семян из Франции Sakata. На выставке она демонстрирует инновационные продукты: гибрид розового томата и дыни типа «Киркма». Впервые пчеловодам Узбекистана представлена компания из Великобритании Vita Ltd. Это разработчик, производитель и поставщик продукции для профилактики и лечения заболеваний пчел.

ЗАВТРА выставка продолжит свою работу и на выставку привлекут новых посетителей – как специалистов, так и рядовых потребителей.

О. ИВАНОВА.

Фото К. УЛЬМАСОВА.

Конкурс продолжается!

VI НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРЕМИЯ В ОБЛАСТИ ЖУРНАЛИСТИКИ «ОЛТИН КАЛАМ»

Международный конкурс «Олтин калам» («Золотое перо») проводится Творческим союзом журналистов совместно с Международным центром переподготовки журналистов в целях широкой популяризации лучших достижений национальной и международной журналистики, проявления высокой гражданской позиции работников СМИ, формирования критического мышления, а также новых подходов в творческой деятельности журналистов.

Конкурс посвящен Всемирному дню свободы печати, который отмечается 3 мая. Конкурсные материалы, опубликованные в газетах и журналах, вышедших в эфир телевидения и радио, а также Интернет-публикации за год (с 31 марта 2010 года по 31 марта 2011 года) принимаются до 10 апреля с. г.

Для победителей учреждаются следующие премии:

Главная национальная премия в области журналистики

Победитель награждается специальным дипломом, нагрудным знаком «Олтин калам», статуэткой и денежной премией в размере 200 минимальных зарплат, установленных в Республике Узбекистан.

Основные премии:

Национальная премия за лучший журналистский материал (телевидение – 1, 2, 3-е места);

Национальная премия за лучший журналистский материал (радио – 1, 2, 3-е места);

Национальная премия за лучший журналистский материал (периодическая печать – 1, 2, 3-е места);

Национальная премия за лучший журналистский материал (Интернет-журналистика – 1, 2, 3-е места).

Победители, занявшие 1-е место, награждаются дипломом, нагрудным знаком «Олтин калам», статуэткой и денежной премией в размере 160 минимальных зарплат.

Победители, занявшие 2-е место, награждаются дипломом, нагрудным знаком «Олтин калам», статуэткой и денежной премией в размере 140 минимальных зарплат.

Победители, занявшие 3 место, награждаются дипломом, нагрудным знаком «Олтин калам», статуэткой и денежной премией в размере 120 минимальных зарплат.

Номинации в рамках поощрительных премий:

– за вклад в развитие журналистики;

– за активную гражданскую позицию;

– за лучший аналитический материал на общественно-политическую тематику;

– за лучший аналитический материал на социально-экономическую тему;

– за лучший материал, посвященный Году малого бизнеса и частного предпринимательства;

– за лучший материал на духовно-просветительскую тематику;

– за лучший материал на военно-патриотическую тематику;

– за лучшее журналистское расследование;

– за лучший репортаж в особых условиях (чрезвычайные ситуации, проблемы окружающей среды и экологии);

– за лучшую режиссерскую работу;

– лучшая пресс-служба;

– за лучший фотопортрет;

– за лучшую карикатуру;

– за лучший материал иностранного журналиста об Узбекистане.

Победители поощрительных номинаций награждаются дипломом, статуэткой и денежной премией в размере 80 минимальных зарплат.

Премирование победителей и лауреатов конкурса «Олтин калам», а также расходы, связанные с его подготовкой и проведением, осуществляются при финансовом содействии Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

Представительства ряда международных организаций в Узбекистане также учредили свои поощрительные премии.

На конкурс представляются теле-, радио-, печатные материалы, Интернет-публикации (не менее 5 работ).

Для телесюжетов (видеоматериалов):

– видеоматериал должен быть продолжительностью от 3 до 30 минут;

– запись материала, снятого на любом видеоносителе, желательно в цветном формате.

Для радиосюжетов (аудиоматериалов):

– материалы должны быть продолжительностью от 5 до 30 минут;

– аудиокассета или CD с записью материала.

Для печатного издания:

– экземпляр (или копия) периодического издания, в котором опубликован материал.

К работе прилагается информация об авторе по форме:

– Ф.И.О., краткое резюме о профессиональной деятельности;

– адрес, контактный телефон;

– паспортные данные.

Церемония награждения будет проводиться в торжественной обстановке во Всемирный день свободы печати 3 мая 2011 года.

Премия не присуждается одному и тому же лицу повторно.

Материалы с пометкой на конкурс «Олтин калам» направляются по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Навои, 30.

Творческий союз журналистов Узбекистана, 3 этаж, ком. № 30, 35, 37.

Тел.: 244-64-61, 244-64-62, 244-37-87.

www.Journalist.uz.

Реформы

ЖКХ

О том, какая в нашей столице ведется работа по управлению многоквартирным жилым фондом, мы попросили рассказать председателя Ташкентской городской ассоциации товариществ частных собственников жилья Алишера Набиева.

– В нашей стране ведется большая целенаправленная работа по реформированию жилищно-коммунального хозяйства. На основе накопленного опыта, скрупулезного анализа были приняты законы Республики Узбекистан «О приватизации государственного жилого фонда» (1993 г.), «Об основах государственной жилищной политики» (1996 г.), «О товариществах собственников жилья» (1999 г.). Постановление Президента страны «О дополнительных мерах по совершенствованию деятельности ТСЖ» (2005 г.), новый Закон «О товариществах частных собственников жилья» (2006 г.), а также постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дальнейших мерах по развитию товариществ частных собственников жилья и формировании реального сектора рынка жилищных услуг» (2006 г.).

Сегодня проблемы обслуживания 9107 многоквартирных домов столицы, в которых проживают более 426 тысяч человек, решают 2365 товариществ частных собственников жилья. Для полноценной работы была создана городская ассоциация товариществ частных собственников жилья и 11 ее районных структурных подразделений, которые помогают широким, защищают их права и обеспечивают необходимыми документами, распространяют эффективные способы управления, оказывают практическую помощь в организации тренингов для обслуживающего персонала.

Среди главных приоритетов по-прежнему остаются дальнейшее разукрупнение ТСЖ, создание управляющих компаний, проведение капитального ремонта домов, построенных до 1991 года, информационно-просветительская работа. Много было сделано для укрепления ассоциаций ТСЖ. Большинство из них выполняют свое назначение, обучая собственников и руководителей ТСЖ основам демократиче-

ского управления, защищая и представляя интересы членов ассоциации на всех уровнях при возникновении спорных вопросов. Это, безусловно, служит улучшению управления многоквартирным жилым фондом.

Результатом информационно-разъяснительной работы стало осознание собственниками жилья того, что и от их активности зависит благополучие коммунального быта.

Большое значение мы придаем созданию однодомных широкатов. Они уже доказали свою эффективность. В настящее время в столице создано 911 однодомных товариществ.

изацию услуг по договорам. Кроме того, они изучают рынок сервисных услуг и на основе тендера выбирают наиболее приемлемые по уровню обслуживания и стоимости услуг сервисные организации, заключают с ними договоры. Все руководители этих сервисных организаций при содействии нашей ассоциации прошли обучение «Основы деятельности управляющих организаций в жилищной сфере».

Как известно, современный многоэтажный дом требует постоянного внимания. На его обслуживание нужны немалые средства. Но сумма оплаты жильцами эксплуатационных расходов не может покрыть

полностью все затраты, к тому же не все жители аккуратно платят ежемесячные взносы. Поэтому хокимият города для поддержки ТСЖ предоставляет льготы и кредиты, бюджетные ссуды на ремонтно-восстановительные работы, оказывается поддержка малообеспеченным семьям по оплате коммунальных услуг.

В прошлом году, например, хокимият города и ООО «Ташкоммуналтаминот» на те-

тель широката должен быть не только отличным главным бухгалтером, но и разбираться в договорах, уметь ладить с людьми, понимать причины аварий. Пополнять знания помогает учеба для председателей, главных бухгалтеров ТСЖ, которая проводится регулярно. Постоянный рост однодомных и малых широкатов продиктовал ассоциациям необходимость организации постоянно действующего консультативного центра. Во время учебы рассматриваются такие вопросы, как составление договоров с жителями, правовая основа отношений с собственниками жилья, источники финансирования, в том числе внебюджетные, и такой спорный вопрос, как расходование обязательных взносов на содержание общего имущества дома. Только в последнее время на базе агентства «Узкоммунизмат», учебно-методического, нормативно-инженерного центра «Узкоммункуватшакилотчи» повысили свою квалификацию 2309 руководителей и работников ТСЖ, которые были обеспечены нормативно-технической литературой и пособиями.

В ближайших планах – усиление работы по реформированию ТСЖ, созданию однодомных товариществ, укрепление деловых связей со спонсорами – предпринимателями и предприятиями столицы по оказанию широкого набора услуг товариществам.

Записала И. КОГАН.

В настящее время в столице растет число однодомных ТСЖ. И это закономерное явление.

ЗАБОТИМСЯ О ДОМЕ ВМЕСТЕ

Преимущество малых ТСЖ перед крупными товариществами, объединяющими порой десятки многоквартирных домов, очевидно. Во-первых, вся деятельность как на ладони. Во-вторых, владельцы квартир имеют возможность контролировать, какие работы по содержанию дома необходимо проводить немедленно, а какие могут и подождать. Все эти и другие вопросы обсуждаются коллегиально на общем собрании собственников квартир и являются руководством к исполнению для ТСЖ. В преимуществе новой формы – «один дом – одно товарищество» можно убедиться на примере деятельности товарищества «Нукус коммунал», расположенного по улице Нукусской Мирабадского района.

– На базе одного дома товарищество наше было создано по инициативе самих жителей в 2007 году, – рассказывает исполнительный директор ТСЖ «Нукус коммунал» Земфира Талгатовна Расулова. – У нас шесть подъездов, 114 квартир, все соседи друг друга хорошо знают. Текущее обслуживание стараемся осуществлять своими силами. В штате широката бухгалтер, сантехник, электрик, дворник. Смело могу сказать, что активность жителей у нас достаточно высокая, они доволны нашей работы.

Смета доходов и расходов товарищества разрабатывается на основе плана работ, который согласовывается и утверждается только на общем собрании собственников жилья. При составлении этого документа учитывается платежеспособность каждого члена товарищества. Раз в год на общем собрании правление отчитывается перед жильцами об исполнении сметы.

Что удалось сделать за время существования широката?

Капитально отремонтировали 1487 квадратных метров кровли. ТКЭО предоставило товариществу в рамках спонсорской помощи 187 рулона кровельного материала. За счет обязательных взносов членов товарищества заменили половину стояков системы отопления, поменили на новые трубы холодного и горячего водоснабжения, которые также выделило ТКЭО, установили счетчики на холодную и горячую воду. Ниже в подвале, где 25 лет стояла вода, теперь сухо, чисто, есть освещение, все инженерные системы в хорошем состоянии. Капитально отремонтировали подъезды: вместо деревянных оконных рам установили 96 пластиковых, осуществили побелку и покраску лестничных пролетов, установили надежные входные двери. В целях снижения потребления



энергоресурсов установили электросчетчики в подъездах. Особое внимание уделили лифтовому хозяйству, которое работает бесперебойно. Вокруг дома заасфальтировали тротуар, пешеходные дорожки, посадили 50 елок. Большую помощь в этом товариществу оказывают районные хокимият и Ассоциация ТСЖ.

Два года назад при поддержке спонсоров оборудовали удобную, красивую современную детскую спортивно-игровую площадку. В нынешнем году запланировано оборудовать еще одну.

Все эти и другие работы были выполнены благодаря своевременным платежам членов товарищества на содержание общего имущества. В широкате задолжников нет. Это говорит о том, что собственники теперь знают, на что расходуются деньги, доверяют правлению и своему директору.

Большую помощь по образцовому содержанию и обслуживанию дома оказывают Земфира Расуловой домкомы и подъездкомы.

В прошлогоднем конкурсе «Мой дом – мой город», проведенном фондом «Экосан» при поддержке Государственного комитета по охране природы Республики Узбекистан и Ташкентского городского хокимията, в котором приняли участие десятки широкатов, в номинации «Самый образцовый многоквартирный дом» первое место было присуждено ТСЖ «Нукус коммунал». Несомненный успех однодомного товарищества стал примером того, как жильцы, объединившись, могут решать проблемы содержания общего имущества.

**Ахат МИНГУЛОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.**

К сведению собственников жилья!

В Ташкентской городской ассоциации ТСЖ функционирует постоянно действующий консультативно-методический центр по вопросам деятельности товариществ.

Обращаться по телефону 227-00-29.

НА СЦЕНЕ – ГЕРОЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Президент Ислам Каримов 30 августа 2010 года на церемонии открытия комплекса «Бухоро маданий маркази» и нового здания областного театра музыкальной драмы и комедии отметил, что необходимо создавать образы современных героев, укрепляющих духовный мир наших детей, повышающих их веру в будущее, усиливающих чувства чести и достоинства.

На открытии первого республиканского смотра-фестиваля театров Узбекистана «На сцене – герой нашего времени» особое внимание удалено анализу работы, проводимой в этом направлении в театральных коллективах страны, и задачам на перспективу, сообщает УзА.

Данный творческий проект, посвященный 20-летию независимости нашей Родины, проводится в сотрудничестве Министерства по делам культуры и спорта Узбекистана, Творческо-производственного объединения «Узбектеатр», Союза театральных деятелей и Союза писателей. Открытии смотра-фестиваля пришли участники представители соответствующих министерств и ведомств, творческих и общественных организаций, профессора и преподаватели высших учебных заведений в сфере искусства, таироведы, драматурги, известные режиссеры и актеры, студенты.

Первый заместитель министра по делам культуры и спорта Узбекистана Б. Сайфулаев, генеральный директор Творческо-производственного объединения «Узбектеатр» О. Ризаев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в процессе широкомасштабных реформ, проводимых в духовно-просветительской сфере, особое внимание уделяется развитию национального театрального искусства, созданию необходимых условий для эффективного труда театральных деятелей. Коллективы 37 театров Узбекистана ставят спектакли различной тематики и жанров. Прошедший в 2010 году международный театральный фестиваль «Theatre.UZ – 2010», разные творческо-просветительские проекты, научные конференции привлекают внимание ценителей искусства, особенно молодежи.

Театр прежде всего является храмом духовности и воспитания. В нынешних условиях глобализации и усиливающейся борьбы за умы, сознание и мышление молодежи от деятелей искусства требуются огромная бдительность и ответственность. Поэтому вопросы защиты духовного мира юношей и девушек от безнравственности, проникающих извне негативных явлений, угроз и вызовов под маской «массовой культуры» находятся в центре внимания театральных деятелей. Основной целью смотра-фестиваля театров страны «На сцене – герой нашего времени» являются дальнейшее совершенствование проводимой в этом направлении работы, воспроизведение на театральной сцене образа наших современников, способных стать примером для молодежи, обсуждение задач на перспективу.

В первом этапе смотра-фестиваля, организованного в столице 26–28 марта, свои новые спектакли представили театральные коллективы города Ташкента, во втором этапе проекта – 2–7 мая на суд зрителей будут представлены спектакли творческих коллективов Республики Каракалпакстан и областей.

Смотр-фестиваль открылся спектаклем «Хушер булинг, одамлар!» («Люди, будьте бдительны!»), поставленным в Узбекском национальном академическом драматическом театре режиссером Валиджаном Умаровым по произведению народного поэта Узбекистана Усмана Азима.

Назокат УСМАНОВА.

ДОСТУПНО ОБ ЭКОЛОГИИ

Презентация «Экологической электронной библиотеки Узбекистана», первый выпуск которой содержит четырнадцать книг по охране природы, состоялась в столице.

Электронное издание представлено журналистам на семинаре, организованном Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране природы совместно с ННО «Истикболли авлод».

Первый выпуск электронного издания соответствует тиражу книг на бумаге, на выпуске которых пришло бы спилить 150 полноценных деревьев.

Издание «Экологической электронной библиотеки Узбекистана» осуществляет специализированная на выпуске литературы по охране природы компания «Чинор». Первый выпуск содержит книги «Экология», «Экологическое воспитание и образование в начальной школе», «Пособие для юного экокорреспондента», «Экологические права и охрана окружающей среды», «Узбекско-русско-английский экологический словарь», «Озоновый слой», «Стратегия сохранения снежного барса в Узбекистане», «Бухарский олень» и другие.

Экологической издательской компанией «Чинор» выпущено книгу уже более полусотни наименований, их общий тираж превысил 50 тысяч экземпляров. Среди изданных книг в двух вариантах пособие «Климат и мы». Оно написано профессором Национального университета Узбекистана профессором Аскаром Нигматовым и журналистом Натальей Шиваловой и предназначается соответственно для учителей и учащихся. Эти книги также были представлены на семинаре.

В нашей стране периодически выходит журнал «Экологический вестник», функционирует «Экологический портал Узбекистана», проводятся конкурсы среди журналистов на лучшее произведение по охране природы.

Анатолий ЕРШОВ.

ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ЧЛЕНОВ ТОВАРИЩЕСТВ И ТСЖ

«Обязан ли собственник помещения предоставить товариществу доступ в свое помещение, в каких случаях, при каких условиях?»

Л. Серебрякова».

– В статье 15 Закона «О товариществах частных собственников жилья» (далее – Закон) и в статье 24 Жилищного кодекса (ЖК) сказано, что собственник квартиры в многоквартирном жилом доме при возникновении аварийных ситуаций обязан обеспечить доступ в занимаемое им жилое помещение представителям соответствующих ремонтно-эксплуатационных организаций для устранения аварий. В случае отсутствия собственника квартиры доступ в нее осуществляется соответствующими ремонтно-эксплуатационными организациями с участием представителей органов внутренних дел и органов самоуправления граждан.

Товарищество имеет право на доступ в помещение собственника с целью контроля состояния общего имущества, находящегося внутри помещения. Доступ в помещение представителям товарищества и специализированных организаций предусматривается не только для устранения аварий, но и проведения профилактического, капитального и текущего ремонта частей общего имущества, находящихся в границах помещения собственника.

«Имеет ли право товарищество запрашивать у собственников помещений контактную информацию и сведения о количестве проживающих в помещении?»

Д. Вольский».

– Да, товарищество имеет право запрашивать у собственника помещения контактную информацию (почтовый и/или электронный адрес, телефонные номера) для связи с ними или их представителями, а также сведения о количестве проживающих в помещении с целью распределения общих расходов, размер которых зависит от количества пользователей помещения. Кроме того, собственник обязан сообщать об изменении места своего фактического пребывания и предоставлять контактную информацию.

«Имеет ли право управляющий (исполнительный директор) товарищества распоряжаться средствами товарищества (подписывать финансовые документы)?»

– Согласно статьям 21, 25, 26 Закона «О товариществах частных собственников жилья» председатель правления в соответствии с утвержденной общим собранием членов товарищества сметой доходов и расходов имеет право на подписание финансовых документов, договоров в соответствии с решениями общего собрания членов товарищества или правления товарищества.

«Сколько голосов членов товарищества требуется, чтобы считалось принятым решение по вопросу, отнесенному к компетенции общего собрания членов товарищества?»

– Решение по вопросам, отнесенным к компетенции общего собрания членов товарищества, считается принятым, если за него проголосовало более пятидесяти процентов членов товарищества.

**«Мирсалих СОАТОВ,
главный инженер Ташгорассоюзации ТСЖ.»**

Навруз шагает по стране

УСПЕХОВ БУДЕТ ЕЩЕ БОЛЬШЕ

В столичном Дворце искусств «Истиклол» Национальной паралимпийской ассоциацией Узбекистана и Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» организован концерт по случаю праздника Навруз в честь спортсменов с ограниченными физическими возможностями и инвалидов, достойно защищающих честь нашей страны на международных турнирах.

Под руководством Президента Ислама Каримова уделяется постоянное внимание оказанию материальной и моральной помощи социально нуждающимся слоям населения, их всесторонней поддержке, созданию необходимых условий для образования молодежи с ограниченными физическими возможностями, укрепления ее здоровья, профессиональной ориентации юношей и девушек, их занятий спортом.

Узбекские паралимпийцы завоевали пять золотых, по три серебряных и бронзовых медали в прошедших в Японии в 2009 году Параазиатских играх среди молодежи, организованных в США Всемирных молодежных и студенческих играх среди незрячих спортсменов – по одной золотой, серебряной и четыре бронзовых медали.

Успешно завершился и спортивный сезон 2010 года. В прошедшем в Кувейте международном турнире по легкой атлетике наши соотечественники завоевали 2 золотые, 3 серебряные и 4 бронзовые награды. В чемпионате мира по футболу, организованном Аргентине, сборная команда инвалидов-ампутантов Узбекистана, достойно отстояв завоеванный в 2007 году чемпионский титул, второй раз подряд удостоилась золотой медали. А в Параазиатских играх в китайском городе Гуанчжоу узбекские паралимпийцы выиграли 1 золотую, 2 серебряные и 3 бронзовые медали.

– Мы живем, ощущая постоянное внимание и заботу Президента нашей страны Ислама Каримова, любовь нашего народа, – говорит призер Параазиатских игр в Гуанчжоу Денир Солиев. – В нашей стране созданы широкие возможности для того, чтобы молодежь могла овладеть профессией, получала знания и регулярно занималась спортом. Мы гордимся этим и стараемся достойно выступать на международной спортивной арене, в частности, на XIV Паралимпийских играх, которые пройдут в будущем году в Лондоне.

На мероприятии была представлена концертная программа с участием мастеров искусств и молодых исполнителей.

Зохир ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УзА.



Прекрасное настроение и новые силы дарят весна.

С ЧУВСТВОМ СОПРИЧАСТНОСТИ

Ощутить всегда желанную весну, с ее прозрачными, словно подвижными тенями, острыми контрастами теплых и холодных тонов позволяет Навруз, с приходом которого на узбекистанскую землю оживают яркие краски.

Оживает окружающая природа. В это же время каждый обозначает то, что ожидает его впереди, осознав, что будущее во многом зависит от собственного вклада в общее дело.

Вот и жители многонациональной маадали имени Абдурахмана Джами трудаются много и с радостью, понимая – корни завтрашнего зиждятся в сегодняшнем.

– В эти весенние дни проведены работы по озеленению придомовых территорий, побелке и посадке деревьев вдоль дорог. Саженцы 300 арчи и 300 плодовых деревьев, кустарники получили прописку на улицах маадали. На

благоустройство работы вышли сами жители – от мала до велика, как не раз было, попробовали себя в роли садоводов, – с гордостью говорит председатель схода граждан Эркин Мансурович Исмаилов. – Очищены аркы по улице Уста-Ширина. Совместными усилиями обновили фасад двух двухэтажных коттеджей по улице Садритдина Юлдашева, сделали ремонт гузара, оснастили его добрым мебелью и современной компьютерной техникой. Оборудованные фото- и информационные стенды в правлении схода граждан рассказывают о буднях и праздниках, о людях маадали, о ташкентцах, о том, что дал и дает каждому из нас обретенный 20 лет назад сувенир.

– В настоящее время, – продолжает Эркин Мансурович, – уже оказали материальную помощь 13 семьям на

сумму более 200 тысяч сумов. Подсобили в проведении ремонта нескольких домов. Подготовили культурно-просветительную программу. Красочно, ярко украсили место, где с удовольствием собираются пожилые люди и молодежь, – это маадалинский мини-сад, площадка под тентом, где прошли торжественные мероприятия.

Собравшимся свои творческие работы продемонстрировали учащиеся школы № 150, воспитанники детских учреждений № 33, 175, участники художественной самодеятельности районного Дома культуры.

Став непосредственным участником торжества, посыпанного встречи Навруза, отведав халим, блюда из свежей молодой зелени, восточные сладости, с любовью приготовленные хозяйками, каждый ощущал чувство сопричастности к преобразованиям в маадали.

И. КОГАН.

На спортивных аренах

УСПЕХ
НА ГЕРМАНСКОМ РИНГЕ

Команда Узбекистана по боксу под руководством тренеров Шарафа Худайбердыева и Олима Мухамедова отлично выступила в германском Галле на традиционном международном турнире Cup Chemistri с участием представителей девяти стран.

Все пять спортсменов, составлявших узбекскую дружину, поднялись на пьедестал почета. Золотую награду завоевал тяжеловес Мирзохид Абдуллаев (91 кг). Серебряные медали выиграли Фазлидин Гайназаров (60 кг) и Эльшод Расулов (81 кг). С «бронзой» домой вернулись Уктам Рахмонов (69 кг) и Аббос Атоев (75 кг).

«ТАШКЕНТСКИЕ ЛЬВЫ»
ЛИДИРУЮТ

На чемпионате Узбекистана по регби-15 среди мужских команд состоялся очередной календарный матч первого круга между столичными дружинами «Ташкентские львы» (тренер – Тарас Касымбаров) и НУУ (Олег Галкин). Несмотря на довольно прохладную погоду и мокрое поле, соперники продемонстрировали очень яркую, динамичную, изобиловавшую множеством опасных моментов игру.

Проигравшие со счетом 5:25 представители Национального университета Узбекистана практически все время действовали в меньшинстве, либо из-за удалений, либо из-за травм игроков. Тем не менее в большом упорстве и желании добиться успеха подопечным Олега Галкина, у которых отличился Зохид Дададжанов, нельзя было отказать.

В составе победителей «Ташкентских львов» очки команда принесли Сергей Комаринов, Азаз Махмудов, Артем Измайлова, играющий тренер Тарас Касымбаров.

Положение команд на сегодняшний день: «Ташкентские львы» (Ташкент) – 12 очков, «Янгиер» (Сырдарьинская область) – 5, НУУ (Ташкент) – 2, «Канот регби» (Ташкент) – 1.

Следующие встречи первого круга состоятся в мае. Столы длительных перерывов вызван матчем между сборными Узбекистана и Киргизии на нейтральном поле в Казахстане в рамках соревнований «Кубок пяти наций».

Богдан ВОЛЬНЫЙ.

Узбекистан – страна многонациональная, и в ней создаются все необходимые условия для сохранения и преумножения традиций и культурных ценностей представителей разных народов. При этом наблюдается взаимопроникновение национальных культур, что делает их еще более богатыми.

Часто интернациональные по сути мероприятия проводят Русский культурный центр Республики Узбекистан, объединяя вокруг себя самодеятельных и

ший обычную гармонь. Свое название новый музыкальный инструмент получил в честь былинного русского певца и сказителя Баяна. В родственниках

конкурса, все выступавшие, по-своему исполнявшие прекрасные национальные произведения, были достойны восхищения, а за одно только трепетное и

Фестивали

ИГРАЙ, ВЕСЕЛАЯ ГАРМОНЬ!

профессиональных артистов многих национальностей, творчески мыслящих поклонников искусства, художников, литераторов, музыкантов. Одним из таких объединяющих проектов стал фестиваль РКЦ «Играй, гармонь!». Его организаторы постарались как можно больше информации о гармони и ее «родственниках» – баяне, аккордеоне и т. д. – донести до публики, пришедшей «поболеть» за участников творческого конкурса.

– Вообще гармонь получила широкое распространение среди народных масс в XIX веке, – сказала куратор фестиваля Виктория Кисилева, – при этом была известна под разными названиями: концертини – в Англии, духовой гармоники – в Индии, аккордеона – в Австрии, баяна – в России. Кстати, баян – это усовершенствованная гармонь. Его «отцом» считается мастер Петр Стерлигов, усложнив-

у гармони даже такой важный и степенный инструмент, как орган, поскольку также основан на использовании воздуха при извлечении звуков.

В ходе фестиваля на сцену выходили гармонисты и баянисты не только русского, но и других национальных культурных центров. А зрителям было приятно видеть, как привычный, достаточно незамысловатый, но очень духовный музыкальный инструмент сумел собрать так много замечательных талантливых конкурсантов, возвращенных национальными диаспорами. И, конечно же, многие сценические номера были посвящены Наврузу, приход которого сейчас дружно сменяет наша страна. Прекрасная игра, чудесные мелодии, красочные костюмы – все это создало незабываемую приподнятую атмосферу в зале.

Несмотря на то, что фестиваль проводился как

неравнодушное отношение к гармони и баяну, позволяющим им выражать душу, еще и безмерное уважение.

И все же конкурс есть конкурс. В нем соревновались представители русского, польского, татарского, азербайджанского, украинского, крымско-татарского национальных культурных центров, а также независимые самостоятельные артисты – хор «Ветеран», дуэт «Карамельки» из школы № 47 и другие.

Особенно эффектно и запоминающе были исполнены «Попурри» хором «Ветеран» и фольклорно-вокальным ансамблем «Лаванда» на тему русских, украинских народных песен, которые, смения друг друга, увлекали за собой чувства и настроение зрителей.

Словом, фестиваль удался, хотя победителей конкурса жюри пока не назвало.

Диана ИБРАГИМОВА.

Добрые советы

А ВСЕ ЛИ ПОЛЕЗНО, ЧТО МЫ ЕДИМ

Не секрет, что цивилизация на сегодняшний момент достигла высокого уровня развития. Особенно это касается жизни человека. Но существует множество факторов, которые эту самую жизнь сокращают. И речь идет не столько о болезнях, дурных привычках или плохой экологии. Речь идет всего-навсего о неправильном или вредном питании.

Сегодня на прилавках магазинов можно увидеть широчайший ассортимент товаров. Но все ли это пригодно в пищу? Так уж безвредна продукция, которую мы видим каждый день по телевизору? Когда вы покупаете своему ребенку обыкновенный чупчик, то вряд ли задумываетесь, насколько он на самом деле вреден.

От чего нужно категорически отказаться?

Газировка. В одном стакане такого углекислого напитка содержится примерно 4-5 ложек сахара. Вы же не хотите стать диабетиком? Понятно, что сахар жажду не утолит. Кроме того, газировка – это не что иное, как смесь красителей и ароматизаторов. Лучше сок или зеленый чай.

«Сникеры» и прочие «райские наслаждения». Здесь тоже имеет место переизбыток сахара + наличие трансгенных продуктов. Не верьте рекламе – съел и порядок. Скорее всего, через полчаса ваш живот опять недовольно заурчит.

Чипсы. Бытует мнение, что искусственные чипсы, восстановленные из порошкового крахмала, безопасны и некалорийны. Это заблуждение. На самом деле неизвестно, что хуже: жареные чипсы, насыпанные пропитанные маслом, или же их аналог – порошковые, состоящие в основном из модифицированного крахмала и вкусовых добавок.

Быстрорастворимые супы, пюре не рекомендуются из-за наличия «пустых» калорий. Приправы к ним чересчур острые, а знаете, почему? Чтобы создать ощущение сытости, которое, кстати, пройдет уже через час и вам опять захочется есть. Если хочется перекусить, лучше купите себе булку с кефиром.

Бесчисленные чупа-чупсы, жвачки, леденцы – и лет через 10 можно остаться вообще без зубов. Да и делают их из тех же компонентов, что и газированные напитки. Покупайте карамель на основе фруктов – она полезнее и безопаснее.

Мясная продукция. В любой сардельке и каждом кусочке колбаски содержится масса скрытых жиров и добавок. И неваже, дорожая она или не очень. Покупайте мясо, лучше натуральное мясо.

Мы стараемся есть только полезное, но между тем жить не можем без вкусностей. Задумайтесь о своем здоровье. Может, не сейчас, но лет через 10-20 оно вам точно пригодится. А еще подумайте о своих детях. Ведь именно они в основном покупают все эти чипсы и батончики. Оградите их от вредной пищи.

Подготовила Л. ЯКУБОВА.

УЗГИДРОМЕТ
Сообщает
Температура ночью – 4-9 тепла, днем – 18-23 тепла.
По данным службы мониторинга Узгидромета, утром в Ташкенте 31 марта – переменная облачность, без осадков. Ветер северо-восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью – 4-9 тепла, днем – 18-23 тепла. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.



Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений –
233-28-95; 236-57-65.
Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз
в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована
в Управлении печати и
информации г. Ташкента.
Регистрационный № 02-2

Индекс – 561. Способ печати
– офсетный. Формат – А-2.
Объем – 2 п.л. Тираж 3613